



落马的济南市委书记王敏是电视剧《闯关东》总策划

18日上午还在作廉政警示教育报告的山东省常委、济南市委书记王敏当晚落马。中央纪委网站18日晚9点25分通告王敏落马消息。王敏是十八大以来山东省第一位落马的省部级官员,也是十八大以来落马的第57名省部级官员,第6名中央候补委员。



王敏 资料图

延伸阅读

6名省部级市委书记落马 线索均由中央巡视组发现

山东省常委、济南市委书记王敏涉嫌严重违纪违法,18日接受组织调查。至此,十八大后,已有6名省部级市委书记落马。

2013年10月17日,南京市委副书记、市长李建业因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。他成为十八大后第一名落马的省部级市委书记。在一年多内,西宁市委原书记毛小兵、广州市委原书记万庆良、

太原市委原书记陈川平、济南市委原书记王敏先后落马。此外,今年7月16日,昆明市委原书记张田欣因涉嫌违纪,被给予开除党籍处分,取消副省级待遇,降为副处级非领导职务,收缴违纪所得。

在查处“大老虎”的过程中,中央巡视组可谓居功至伟。6名省部级市委书记的落马,线索均是由中央巡视组发现。

落马当天上午 还在作廉政警示教育报告

18日上午,王敏还在全市领导干部警示教育大会上作廉政警示教育报告。王敏强调,广大党员干部一定要从典型案例中吸取教训,做到敬法畏纪、遵规守矩,并要求党委书记作为党风廉政建设第一责任人,对重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要案件亲自督办。

王敏的落马与广州市委原书记万庆良一样突然。前一天,王敏还连着在舜耕山庄贵宾楼会见了两拨客人,中午会见一家农产品公司董事长,晚上会见了中国纺织工业联合会负责人。

今年以来,王敏在多个场合强调廉政建设。今年7月22日,王敏在《中国纪检监察报》上撰文称:“一个班子尤其是党委(党组)书记过不了廉洁关,就没有担当的资格。”“自身清正廉洁,到什么时候都能底气足、腰杆直。”据此往前13天,中央第四巡视组向山东反馈巡视情况,指出“一把手”违纪违法案件呈上升趋势。

巡视组反馈后,王敏于今年9月布置省委巡视组对济南市的巡视反馈意见整改落实工作。11月,在学习十八届中央纪委四次全会精神的全委会上,王敏还表示要坚决遏制腐败蔓延势头。

深耕山东官场32年 担任省委常委10年

1956年出生的王敏今年58岁,是山东济阳人,出生至今,王敏的生活、工作没离开过山东。官方简历显示,1974年6月,不满18岁的王敏成为聊城曹庄大队的一名下乡知青,4年后,已升任聊城朱老庄公社党委委员、革委会副主任的他,通过高考成为山东师范大学政治系政治专业的一名学生。

1982年1月大学毕业后,王敏被分配进省委调研室,成为省委

机关的一名干部。截至落马,王敏已在山东官场深耕32年。32年间,王敏的仕途可谓一帆风顺,用2年时间从普通干部升为正科级,从正科到正处花了4年,从正处到副厅级用了5年。

1998年6月,王敏升任省委副秘书长、办公厅副主任,并于6年后正式进入山东省常委班子。自2004年起,身在山东省常委班子中的王敏职务几经调动,从省委副秘书长兼政策研究室主任、省委宣传部部长、省委秘书长到济南市委书记,前后担任山东省常委长达10年。

他是《闯关东》总策划 并为主题曲《家园》作词

深耕山东官场32年的山东人王敏,是十八大以来山东落马的第一个省部级官员。至此,包括山东在内,全国已有22个省份有“老虎”落马。另外,王敏还是十八大以来,继李春城、王永康、万庆良、陈川平、潘逸阳后,第六个落马的中央候补委员。

与王敏有关的另一个标签是《闯关东》。安徽省政府发展研究中心主办的《决策》杂志曾透露,王敏是《闯关东》的总策划,还为该剧的主题曲《家园》作词。

据《北京青年报》

资料

电视剧《闯关东》

《闯关东》是由山东电影电视剧制作中心与大连电视台投资近3000万联合拍摄的电视剧。

该剧讲述的是从清末到九一八事变爆发前,一户山东人家为生活所迫离乡背井闯关东的故事。以主人公朱开山的复杂、坎坷的一生为线索,其中穿插了朱开山的三个性格、命运不同的儿子在闯关东路上遇到的种种磨难和考验。

《闯关东》于2008年1月2日在CCTV1黄金时段首播。

上海宝山原区委书记 姜燮富接受组织调查

记者19日傍晚从上海市纪检监察部门官网获悉,经上海市委批准,上海宝山区原区委书记姜燮富涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。 据新华社

青岛落马公安分局长 家中搜出1853瓶茅台酒

2014年9月,青岛市公安局李沧分局原局长冯越欣因纵容、包庇两个黑社会性质组织、受贿、贪污,被潍坊市中级人民法院一审判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

让办案法官杨金华印象深刻的是,冯越欣酷爱茅台酒,对他的资产进行查封时,共清点出1853瓶茅台酒,这个数字令人感到惊叹。1853瓶茅台酒按均价来算,也价值近200万元,其中还不乏一些年份酒等精品。

根据潍坊市人民检察院的指控,2008年7月至2011年3月,冯越欣担任青岛市公安局李沧分局局长时,用214万1316元公款购买茅台酒、崂山绿石等,其中114万1316元购买的茅台酒被其据为己有。 据《齐鲁晚报》

北京动物园原副园长 贪污受贿被判无期

备受关注的北京动物园原副园长肖绍祥职务犯罪案19日在北京二中法院一审宣判,法院以贪污罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪数罪并罚判处肖绍祥无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院经审理查明,2005年4月至2012年6月间,肖绍祥利用担任北京动物园副园长、陶然亭公园管理处处长,主管动物园基建、110千伏变电站拆迁、草库拆迁等工作的职务便利,贪污1400余万元。2007年至2008年,肖绍祥利用担任北京动物园副园长并主管该园基建工作的职务便利,为北京诚信双龙安装工程有限公司在承揽北京动物园基建工程方面提供帮助,为此收受该公司实际控制人尤某给予的好处费10万元。截至2013年3月2日案发前,肖绍祥个人财产、支付明显超过合法收入,差额部分折合人民币800余万元,不能说明合法来源。 据新华社

香港前政务司长 许仕仁涉贪罪名成立

香港高等法院19日作出裁决,特区政府前政务司长许仕仁涉嫌贪腐的5项罪名成立,同案被告新鸿基地产联席主席郭炳江,以及关雄生、陈钰源均被判有罪,而新鸿基地产联席主席郭炳勋所有罪名不成立。

许仕仁、郭炳江等5人涉贪腐一案自今年6月4日起在香港高等法院正式开审,5名被告共面对8项控罪。

现年66岁的许仕仁是涉及刑事罪行被捕的香港最高层前官员,他在案中涉及全部8项控罪,陪审团裁定许仕仁5项罪名成立,包括3项公职人员行为失当、1项串谋向公职人员提供利益、1项违反防贿赂条例。

高等法院法官当日决定,将4名被告押回监房看管,22日上午将听取被告方律师的辩护,然后再决定判刑。 据新华社

休假期间接到通知,要求他赶到局里参加一个重要会议

冯志明在公安局院内被戴上头套带走

呼格吉勒图案原专案组组长、呼和浩特市公安局副局长冯志明,因涉嫌职务犯罪,于17日下午被检察机关带走,接受调查。冯志明成为呼格案启动追责后,第一个被调查的责任人。

记者从呼市公安局了解到冯志明被带走的诸多细节:17日上午,以“身体不适”为由请假近一个月的冯志明接到上级通知,要求他上午赶到局里参加一个重要会议,冯志明按照通知时间身着便装来到位于赛罕区敕勒川大街1号的呼市公安局。

临近中午,冯志明再次接到通知,会议改到下午进行,他在办公室整理了个人物品后便到公安局大院里散步,其间和遇到的很多同事下属打招呼,还向局里值班的门卫点头致意。冯志明的一位同事告诉法晚记者,前天上午冯志明似乎并未受

到呼格案太大的影响,情绪看起来比较稳定,但是面容比较憔悴。

据冯志明的同事介绍,当天下午3时左右,内蒙古自治区人民检察院的办案人员履行完手续后找到了正在市局大院里和他人攀谈的冯志明,出示工作证件和相关法律文书后,正式宣布其被调查。据透露,此时冯志明的情绪还算比较镇定,但当办案人员准备给他戴上手铐的时候,冯志明的神情紧张尴尬,甚至还和办案人员发生了短暂争执,但随即平静下来。随后办案人员按照规定给冯志明戴上了手铐和黑头套。

由于冯志明被带离时是在市局大院,很多人都看到这一幕,消息也因此迅速传到外界。17日当晚,冯志明被检察机关带走的消息迅速在呼和浩特的司法系统内部传开,第二天上午更是在各种自媒体平台上广为传播。 据《法制晚报》

相关新闻

最高法副院长沈德咏:健全有效防范和及时纠正冤假错案的工作机制

最高人民法院副院长沈德咏19日说,要围绕确保刑事司法公正,加强对重大冤假错案的实证研究,认真查找刑事审判在司法理念、法律适用、制度执行等方面存在的问题和薄弱环节,建立、健全有效防范和及时纠正冤假错案的工作机制。

沈德咏在中国审判理论研究会刑事审判理论专业委员会2014年年会暨国家治理与刑事审判功能发挥专题研讨会上说,要坚持正确法治方向,更新刑事司法理念,积极回应群众关切,着力加强人权司法保障研究,促进完善刑事立

法,改进刑事司法,为全面推进依法治国提供正能量。

他表示,要围绕尊重和保障人权的宪法原则,加强刑事司法人权保障制度研究,推进罪刑法定、罪责刑相适应、法律面前人人平等以及控辩平等、证据裁判、无罪推定、疑罪从无、程序正义等理念和原则的贯彻。

他表示,要加强刑事证据制度实证研究,实行严格的非法证据排除规则,推动直接言词、证据裁判等证据规则的建立和贯彻,推动修改后刑事诉讼法规定的一体遵行。 据新华社